

韩正在药品和高值医用耗材集中带量采购工作座谈会上强调

凝聚共识 深化改革 取信于民

坚定不移推进药品和高值医用耗材集中带量采购

新华社北京9月10日电 中共中央政治局常委、国务院副总理韩正10日主持召开药品和高值医用耗材集中带量采购工作座谈会,贯彻落实党中央、国务院决策部署,听取医院、企业、专家代表和地方医保局负责同志意见,研究部署药品和高值医用耗材集中带量采购工作。

韩正表示,集中带量采购改革取得明显成效,在增进民生福祉、

推动“三医联动”改革、促进医药行业健康发展等方面发挥了重要作用。要坚持目标导向、问题导向、结果导向,进一步凝聚共识、深化改革、取信于民,坚定不移把这项工作不断推向深入。

韩正强调,要抓紧巩固完善制度成果,形成更加规范的制度体系,推动国家组织药品集采工作常态化制度化开展。要加快扩大集采范围,着力破解医用耗材

标准不一、分类不清等问题,扎实做好心脏支架集中带量采购工作。

国务院有关部门负责同志参加座谈会。国家医保局负责同志作了汇报,齐鲁制药集团、乐普(北京)医疗器械股份有限公司负责人,中国医学科学院阜外医院、北京大学第一医院、首都医科大学附属北京友谊医院专家,以及天津、安徽医保部门负责同志作了发言。

力做好集中带量采购工作,不断增强人民群众的获得感。

国务院有关部门负责同志参加座谈会。国家医保局负责同志作了汇报,齐鲁制药集团、乐普(北京)医疗器械股份有限公司负责人,中国医学科学院阜外医院、北京大学第一医院、首都医科大学附属北京友谊医院专家,以及天津、安徽医保部门负责同志作了发言。

孙春兰在教师节调研座谈时强调

以高水平教师支撑高质量教育

新华社北京9月10日电 今天是第36个教师节。中共中央政治局委员、国务院副总理孙春兰到中国人民大学调研,了解教学科研工作情况,看望慰问“人民教育家”高铭喧教授、“最美教师”王易教授,向全国广大教师和教育工作者转达党中央、国务院的节日祝贺和诚挚慰问。

孙春兰指出,教师是发展的第一资源。全国1732万教师深入贯彻党的教育方针,爱岗敬业、默默耕耘,为办好人民满意教育作出了重要贡献。要深入学习贯彻习近平总书

记对广大教师的重要寄语精神,把加强教师队伍建设作为最重要的基础工作来抓,吸引和激励更多优秀人才长期从教、终身从教,以高水平教师支撑高质量教育。

调研结束后,孙春兰主持召开座谈会,听取6所教育部直属师范院校和有关部门负责同志对加强教师教育工作的意见建议。她强调,师范教育主要是培养教师,是教育的基础和关键。师范院校要

育,全面提升我国教师教育的整体水平。师范院校也要坚持特色发展。要加大对各级各类教师教育的政策支持力度,提升办学层次,提高培养质量,着力补齐学前教育、职业教育、音体美等师资以及乡村教师的结构短板,加强优秀教师的培养培训,培养数量充足的高素质教师。师范院校更要加强师德师风建设,既要加强教师的思想政治教育,也要把师范生的社会主义核心价值观教育、情怀教育进一步抓实抓好,使广大师范生不忘立

德树人初心,牢记为党育人、为国育才使命,提升教书育人本领,走上教师岗位后能切实担负起培养社会主义建设者和接班人的重任。各地各有关部门要进一步关心支持教师教育工作,加大师范院校投入,推动师范生毕业即认定教师资格的相关政策落地,健全教师从教保障激励机制,让教师真正成为最受社会尊重和令人羡慕的职业。对广大基层从事基础教育的教师要更加关心,落实政策、提高待遇,使他们安心从教乐教。

奋斗实干在一线

村里有个好支书

——记吉林省舒兰市天德乡三梁村党支部书记李林森

本报通讯员 常学文 本报记者 任爽

在吉林省舒兰市天德乡三梁村,一聊起村支书李林森,乡亲们纷纷竖起大拇指点赞。村民王振龙说:“俺家现在的收入都来自李支书建的产业项目。”王振龙在村里三稻梁农作物种植专业合作社打工,一年工资有3万多元;家里7.2亩地高价流转给合作社,每年流转收入4500元;去年,他还借助村里的产业项目,拿到了1200元的分红。2018年年底,王振龙成功脱贫。

王振龙生活上的变化只是三梁村走向幸福之路的剪影之一。近年来,吉林省舒兰市天德乡三梁村的变化不胜枚举,村班子由弱变强,一二三产业融合发展,村集体经济收入从负债18万元到现在的分红42万元,村民守家在地就业、年年有分红,村人居环境旧貌换新颜,贫困村摘帽变成了当地的乡村振兴示范村……乡亲们说,住在三梁村是幸福的,因为村里有个好支书。

以产业兴村强村

2013年,李林森放弃了在外开创的事业,回乡再创业。他要带领村民共同致富的梦想感动了乡亲,被大家推选为村主任、村支书。

上任后,李林森首先把目标对准发展村集体经济,决心以产业兴村强村。三梁村地处偏僻,人均土地不足4亩,种植传统作物收入不高,咋办?李林森结合自己的养猪经验,提议村民们入股养猪。他的想法一公布,村里就炸开了锅,“这些年村集体干啥赔啥,养猪就能挣钱吗?”俺们不是怕辛苦,怕的是攒了半辈子的钱打水漂”……

为打消村民们的顾虑,三梁村班子研究决定:成立股份有限公司,法人代表由入股村民推选产生;村组织对企业只起到监督引导作用。李林森更是向村民们承诺:只要村民肯入股投资企业,3年后企业不盈利,他个人入股村民支

付本金和利息。

村班子成员的决心和信心给村民们鼓足了干劲儿。很快,三梁村成立起以“村集体+农户+贫困户”模式的六合源农牧业发展有限公司,集资入股350万元,其中村集体以土地和上级壮大村集体补助资金入股70万元,22户贫困户入股275万元,还有28户贫困户投资入股5万元。

在李林森的带动下,六合源公司取得了可观的经济效益。2016年,22户农户和28户贫困户得到分红资金138.54万元,村集体经济分红18万元。

走好产业融合的现代农业之路

“优化农业结构,走一二三产业融合发展的现代农业路子!”六合源公司创立成功后,李林森心里又有了更高的目标。他带领村班子研究决定:利用六合源公司养殖

平台,采取“公司+村集体+农户+贫困户”的模式,成立三稻梁农作物种植专业合作社。

李林森是村民眼里的点子王,他带领三稻梁农作物种植专业合作社利用本村多处养殖场的猪粪做有机肥料,把单一的玉米种植转变为谷子、黑豆、高粱等各种杂粮种植,精选加工生产出有机绿色小米、笨榨大豆油、黑豆油等优质农产品,打造一村一品有机绿色杂粮基地和村品牌三稻梁有机绿色无污染食品。

产业有了,村民富了,村子更美

“产业有了,村民富了,还得让全村变美。”在三梁村发展的路上,李林森从没停止过脚步。

产业稳定发展后,李林森又带着村班子忙着改善基础设施和人居环境。几年里,村集体出钱,免费为村民改造自来水,为村民全额缴纳水费;为村民免费维修房屋和围墙,让所有村民都住上砖瓦房;对养殖场进行封闭式管理,减少环境污染;建设600平方米休闲娱乐广场、1200平方米观赏花海、1000平方米标准塑胶篮球场、280平方米村民议事中心、500延长米木质观光栈道……现在的三梁村俨然一幅绚丽多彩的田园山水画。

人民至上 树立抗疫典范 团结合作 展现大国担当

——多国人士积极评价习近平在全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会上的重要讲话

新华社北京9月10日电 综合新华社驻外记者报道:中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平8日在全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会上发表重要讲话。多国人士予以积极评价,认为讲话体现了中国坚持人民至上、生命至上,为全世界树立了典范。中国在团结抗疫的同时,积极为其他国家提供帮助,推动国际社会合作抗疫,展现了中国作为全球公共卫生事业尽责的大国担当,彰显了中国推动构建人类命运共同体的真诚愿望。

沙特阿拉伯智库研究与知识交流中心研究员海赛姆·赛义德说,中国表彰抗疫模范和先进,体现了人民至上、生命至上,给国际社会做出了好榜样。在抗疫关键时期,中国人民团结一致,医护人员舍生忘死,努力保护生命,并为国际社会抗疫提供帮助,共同应对危机,这很好地体现了构建人类命运共同体的理念。

科威特传染病学家加尼姆·希贾兰表示,中国向世界多个国家派遣医疗队、专家组或提供各种形式的国际医疗援助,帮助他国走出困境,这说明中国一直在积极履行国际义务,体现出维护全球公共卫生安全的大国担当。

埃及议会卫生委员会副主任

埃萨姆·盖迪说,中国把人民生命安全和身体健康当作头等大事,采取了严格的防控措施,迅速、有效地控制了病毒传播。中国人民清楚了解疫情况并严格遵守防控措施。中国的经验值得世界各国学习。

以色列特拉维夫舍巴医疗中心旅游医药和热带疾病中心主任埃亚尔·莱什姆说,中国面对疫情采取非常有力的措施,为世界各国国家应对疫情提供了借鉴,中国人民与政府之间的信任关系在其中发挥了至关重要的作用。

亚美尼亚政治经济战略研究中心主任本雅明·波戈相表示,习近平主席的重要讲话彰显了中国推动构建人类命运共同体的真诚愿望和大国担当,为全球战胜疫情增添了信心。中国在抗击新冠肺炎疫情的斗争中取得了令世人瞩目的重大战略成果,体现出中国政府的务实高效和中国人民的团结一致。

坦桑尼亚时事评论员弗朗西斯·塞姆温扎说,作为世界人口大国,中国快速、有效地遏制疫情在国内蔓延,保障人民生命安全,充分体现中国政府防控疫情的坚定决心和所付出的巨大努力。中国还积极为包括非洲国家在内的许多国家提供医疗物资援助,并

派遣医疗专家组协助抗疫。中国在应对疫情过程中采取各种措施为世界各国带来宝贵经验。

塞内加尔圣路易大学教授穆萨·迪奥说,中国表示疫苗一旦研发成功将作为公共产品,提供给广大发展中国家,这体现了中国领导人一直倡导的构建人类命运共同体理念。

巴西里约热内卢州立大学国际关系专家毛里西奥·桑托罗说,中国政府始终秉持“天下一家”理念,以捐赠医疗物资、派遣医疗专家组等实际行动帮助其他国家抗击疫情,并在病毒研究、疫苗研发等方面积极分享成果,展现了为全球公共卫生事业尽责的大国担当。

韩国韩中城市友好协会会长权起植说,应对新冠疫情,一要做好防疫,二要恢复经济,中国在这两方面都交出了令世人瞩目的成绩单。在防疫方面,中国采取迅速、积极的措施系统构建了有效的应对体系。在经济方面,中国在全球主要经济体中率先实现经济形势好转,恢复速度之快令人惊叹。

(参与记者:邢建桥、李铭、王薇、聂云鹏、李碧念、陆睿、高竹、陈文仙、尚昊、涂一帆、赵焱、陈成华、蔡蜀亚)

中国发布关于联合国成立75周年的立场文件

新华社北京9月10日电 外交部10日发布《中国关于联合国成立75周年立场文件》,就联合国作用、国际形势、可持续发展、抗疫合作等问题阐述中方立场和主张。

立场文件指出,国际社会应以纪念联合国成立75周年为重要契机,共同维护世界反法西斯战争胜利成果,抵制单边主义、霸权主义和强权政治,坚定支持多边主义,坚定捍卫联合国宪章宗旨和原则,维护以联合国为核心的国际体系和以国际法为基础的国际秩序。中国愿同世界各国一道,共同构建人类命运共同体。

七部门启动高校毕业生就业创业推进行动

本报北京9月10日电(记者姚亚奇)日前,中央组织部、人力资源和社会保障部、教育部、科技部、民政部、财政部、共青团中央联合印发《关于实施高校毕业生就业创业推进行动的通知》,要求各地于9月15日至12月31日,对2020届和往届未就业高校毕业生开展集中服务,普遍落实实名帮扶举措,使有就业创业需求的毕业生都能得到相应服务支持,促进毕业生尽早就业。

通知提出七项措施,一是开展专项摸排,建立未就业毕业生实名清单,放开线上线下各类登记服务渠道,对登记毕业生逐一联系,摸清就业需求。

二是加快岗位落实,加快实施企业吸纳就业补贴政策,加快机关事业单位、国有企业、基层服务项目和科研助理岗位招录(聘)进度,挖掘平台经济、数字经济从业机会,围绕基层治理、教育医疗、农业技术等人才紧缺领域增设岗位。

三是扶持创业创新,对创业毕业生普遍提供针对性创业培训,推荐适合发挥毕业生专长的创业项目,优先安排经营场所,落实创业担保贷款、创业补贴等政策。

四是提供不断线服务,对未就业毕业生发放政策服务清单,推送针对性岗位信息,常态化开展专项招聘,加密线上线下招聘

活动,推进档案转递、组织关系转接、落户等“一站式”办理。

五是提升就业能力,开展职业规划、职业体验、求职技巧等针对性职业指导,扩大就业见习规模,开展大规模、高质量职业培训,对有培训意愿的毕业生应培尽培,按规定给予职业培训补贴。

六是加大困难帮扶,对建档立卡贫困家庭、零就业家庭、残疾和就业困难的少数民族毕业生、湖北籍毕业生开展专项帮扶。

七是保护就业权益,规范就业协议签订,规范招聘市场秩序,加大对企业用工行为的监督检查,及时受理投诉举报。

宁波:创意点亮城市每个角落

(上接1版)

提升,“智慧+”从不缺席。今年5月底,鄞州区160余座公厕挂上了特有的“身份证”——一块写着“公厕管理,共同参与”文字提醒的二维码标识。人们只要拿出手机扫描,就能直接进入鄞州区环卫管理中心的智慧公厕管理平台,留下评价或建议。这套公厕考评监管系统实现了对公厕保洁员、巡检人员、考核人员的同步管理,公厕管理也迈入智能化时代。

8月8日上午,宁波城市大脑建设应用启动仪式举行。这个总投资4.6亿元的“大脑”,将以城市治理应用需求为导向,一体化建设大数据中心,重点在政务服务、执法监管、社会治理、民生服务等领域,实现“一网通办”“一脑通治”“一屏通览”“一码通服”。

满城文明:行为共建 成果共享

“看见中山西路上的绿化带护

栏正被切割,好好的护栏为何要切掉?”8月3日,网友在网络问政平台上提出了疑问。对此,宁波市综合行政执法局工作人员的答复是:“文明不是靠围出来的,而是发自内心的自觉。拆除护栏是对城市交通秩序、道路绿化管理者和广大市民的真正考验,也是文明城市的试金石。恢复中山路沿线美丽风景,关键靠大家自觉。”郑一平说,这个案例启示我们,文明行为共建,文明成果才能共享。

多元共治齐发力,宁波搭建多方平台、引导各方力量,形成了一场全民参与、人人共享的“大合唱”。北仑区领衔实施文明经营实践活动,推出全省首个文明经营二维码;镇海区文明上网,网络大咖与10多万网民发起文明上网十大公约;江北区制作出富有宁波城市文化特色的“甬城公筷”。全市976个文明村镇、850家文明单位、329个文明校园示范引领,36家文明单位分别与36个老旧小区签下结对

共建协议书,107家文明单位分别认领107个交通路口开展文明交通志愿服务活动。50余万名志愿者在疫情向好之后,又积极行动起来投身清洁家园志愿服务。

于是,在宁波的街头,总能看到这些素不相识的感动——地铁宝幢站内,一名不到两岁的孩子独自逆行走上扶手电梯眼看就要摔倒,刚刚上岗的站务员马栋虎直冲过去把他抱了下来交给父母;奉化区街头,轿车与电动自行车相撞,骑车人被卷入车底,10多位路人迅速聚拢,报警、抬车、救人仅仅用40秒;象山路旁,陈念武拾到了装有15000元现金和重要证件的手提包,烈日下原地等待失主一个半小时,直到完璧归赵……

还有那些一直坚守的奉献。南门街道马园社区81岁的方老伯,化名“心愿”22年捐款近50万元;董山中路开面馆的老板黄龙尧,每天中午给环卫工人提供免费午餐;潜龙社区里当保洁工人的爸爸张士

亮病了,15岁的双胞胎弟弟利用暑假,顶着高温每天从早上8点半清扫到下午4点;九龙湖镇的周先生照顾不能自理的舅舅多年直至老人去世,面对舅舅留给自己的房子,他坚决与兄弟姐妹一起分配,一家人共同书写了孝老爱亲、兄友弟恭的美丽故事。

与此同时,宁波坚决对不文明行为说“不”。不听劝阻在网吧吸烟还动手打人?云龙派出所对其作出了行政拘留15天的处罚;“霸王车”乱停、开车看手机?交警部门公开曝光不打码;遛狗不佩戴大牌、不牵狗绳?江厦中队开出了《宁波市养犬管理条例》后的第一张罚单;农贸市场垃圾分类不合格?市分类办亮出“红头榜”限期整改……

“在宁波,都挺好。”如今,宁波市已推出五彩四明、斑斓海岸、绚丽浙东三种类型的农村文明示范线55条和多姿三江城市文明示范线两条。步步有风景,处处有文明,这个城市颜值高,更有内涵。



9月10日,为期4天的黄山书会在合肥滨湖国际会展中心开展,吸引了上海、江苏、浙江等长三角众多出版机构和部分杂志社参展。本届书会由安徽省委宣传部、新闻出版局、合肥市政府主办,安徽新华发行集团、安徽出版集团承办。图为当日,工作人员通过视频直播销售书籍。

方好摄
光明图片